

1957年10月1日创刊

最高奖500元!
举报销售超标电动二轮车有奖励

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员
刘明、谢春旭报道：此前，宝安、光明的
安乐社区和白花社区正式对电动二轮车
开展备案试点，23日，为配合深圳市
电动二轮车信息化备案相关工作，进一
步规范电动车管理，深圳交警将举报销
售超标电动二轮车纳入有奖举报，经查
实最高可奖励500元。

交警介绍，按照最新的国标，电动

自行车的标准为最高时速小于或等于
25km，整车质量(含电池)小于或等于
55kg，须有脚踏骑行能力，电机功率小
于或等于400瓦，电池标称电压小于或
等于48伏。即日起，市民举报销售超
标电动二轮车的，经查实视情况每宗奖
励200—500元。超标电动二轮车是指不
符合2019年4月15日实施的《电动自行
车安全技术规范》(GB17761-2018)规

定的电动二轮车。
交警表示，目前市民可通过拨打
83333333电话举报，也可以通过拨打
110报警电话举报。鉴于查处必要性，建
议市民通过“深圳交警新浪微博”进行
视频举报，视频需要能反映违法地址及
相关违法事实，本人能提供也可以，包
括但不限于相关店家正在售卖非国标
电动车的交易现场等。



深圳新闻

2020年4月 24 星期五 < 庚子年四月初二 >

A13

五一假期即将到来，深圳各景区做好迎客准备了吗？

已经做好应急预案 预计客流较为平稳

目前深圳市本土疫情传播已基本阻断，城市商业和市民日常生活逐渐恢复。五一假期即将到来，到底能不能出去玩？目前深圳各景区复工情况又如何？

记者4月23日采访发现，各景区复工一月以来，在入园检查、项目调整、游玩安全上颇费心思，游客配合度也很高，入园人数仍远低于规定的最高限制，针对即将到来的“五一”长假，多位景区相关负责人表示，目前也已做好相关应急预案，预计客流量会较为平稳。

◎以周边和短途游客为主

“在家憋的时间实在太长了，特别是孩子，‘宅’家不消耗体力太难受了，这才想着疫情平稳期间，带他出来放一下风。”深圳全职妈妈小陈选择了日常工作的小朋友前往世界之窗转一转，“现在景区人都很少，地方也很空旷，戴好口罩，远离人群，没啥问题。”

记者了解到，自从深圳景区3月中旬陆续恢复开放以来，还是有些许周边或短途游的市民前往。据不完全统计，世界之窗、锦绣中华、东部华侨城等主题公园

◎积极推出优惠措施引客

不过，多位景区相关负责人坦言，虽然疫情防控期间，限制入园人数不超过核载量的30%，但实际上游客人数远远小于这个数值。以深圳欢乐谷为例，日均游客数百人，最高峰时周末可达2000人左右，但相比往年数据还是有点“惨淡”。欢乐谷一位相关负责人告诉记者，以往淡季时该景区日均人流量都有5000—10000人，现在基本“腰斩”，景区日常维护经营压力的确不小。

多点突破提振市场信心，各

◎预计“五一”客流较为平稳

“五一”长假即将到来，以往火爆的深圳景区会否迎来一波人流“小高峰”？对此，深圳多位景区负责人认为，当然疫情防控是首位，预计人流量不会有较大波动，后续工作都要围绕疫情发展来进行。

“应该还是会以平稳过渡为主。”深圳欢乐谷相关负责人表示，针对可能出现的人流量波动，景区也已做好相关疫情防控应急预案。锦绣中华、世界之窗、东部华侨城、欢乐海岸、欢乐田园等景

区也都将做好疫情防控各项配合工作，在以往高峰应急预案的情况下做出疫情期间调整细化。

据悉，针对五一市场，锦绣中华特别推出“汉服有你云比赛”，5月1日至5日，每天提供100位穿汉服免费入园名额。深圳世界之窗则将推出“5G文旅互动直播公益行动”，4月28日10时将在多个平台同时上线，实景拍摄专业讲解，让市民“足不出户”即可“云游”世界之窗。

五一出去玩 该注意什么

羊城晚报讯 “五一”长假即将到来，现在外出游玩是否安全？深圳大学总医院呼吸内科医生钟志成表示，新冠肺炎病毒主要通过飞沫传播、接触传播。对于户外通风条件较好的场所，感染风险并没有那么高。市民可以戴好口罩、勤洗手、保持1米以上

的社交距离。

钟志成表示，对于户外、海边这种通风环境很好的场所安全问题不大。不过，对于一些相对密闭、通风欠佳的地方，会有一定风险，“希望所有市民都能度过一个安全又快乐的五一假期”。(王俊)

蛇口往返 横琴航线 “五一”开通

羊城晚报讯 记者李军报道：记者23日从深圳市交通局获悉，深圳至珠海即将有新的海上航线开通，蛇口往返横琴航线5月1日首发。这将是深圳前海蛇口和珠海横琴两大自贸区之间的首次海上通航。

据悉，新航线由迅隆船务运营，沿途穿行港珠澳大桥，巡航澳门岛，全程100分钟，5月1日至6月30日，单程票价(原价130元)有五折优惠，低至65元。

相关新闻 深圳地铁 读书专列开出

乘客扫码即可免费领电子书

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：深圳地铁喊你来一起“码上读书”啦。4月23日，腾讯乘车码联合深圳地铁共同举办的“和我一起码上读书”公益活动，鼓励市民绿色出行，提高公民读书意识。

据悉，活动除了线上的读书福利，市民平时乘坐地铁时也可以感受到浓浓的书香氛围——深圳地铁1号线为大家准备了“读书专列”，乘客在搭乘地铁过程中可以感受阅读氛围。“这个活动很有意义，平时上下班刷手机的时间被阅读代替了，感觉时间充分利用了起来，过两天我也要带家里的小孩来感受感受。”深圳市民赵女士体验读书日活动时表示。

同时，4月23日至5月23日期间，乘车码联合微信读书APP送出读书福利，用户通过腾讯乘车码公众号—菜单栏“读书福利”进入读书日活动页面，即可无门槛免费领取5位明星推荐的20本电子书单，乘车后还可免费领取5天无限读书卡。



世界读书日深圳中心书城内亲子共读场景 羊城晚报记者 王磊 摄

手机报料：18520686633 | 报料热线：83288112

福田首批“四新”项目开工

投资规模达409亿元，涉及5G基建、大数据、人工智能、新型医疗等多个领域

羊城晚报讯 记者李军

报道：4月23日，福田举行了2020年首批“新基建、新消费、新技术、新制造”重大项目启动暨深圳智能制造中心开工仪式。记者了解到，此次福田区首批启动的“四新”项目数量达到60个，投资规模达409亿元，涉及5G基建、大数据、人工智能、新型园区、新型住区、新型医疗等多个领域。

值得注意的是，首批“四新”项目启动仪式现场，一批福田本土“黑科技”“硬科技”成果精彩亮相，颇有一番小型“高交会”的场景。例如，应用于武汉金银潭医院等防疫一线空气消毒的“ANTIGERMS空气消毒净化设备”、服务政府精准防疫的“大数据疫情防控与处置平台”、为写字楼宇提供无接触服务的“无接触语音电梯控制系统”等。这些贴近生活实际的“科技防疫”措施，让与会者更直观感受“四新”项目带来的新变化。

据介绍，“四新”项目其本质特征是立足实际、贴合基层、专注应用，能为企业和社会带来实

在在的好处。以海梁科技推出的阿尔法无人驾驶巴士为例，通过“四新”赋能，福田区将在深港科技创新合作区3平方公里范围内，全面建设智能公交车路协同系统，建成后单车成本可下降30%—50%。以此为基础，福田区打造智慧园区、智能物流等基于5G的一体化智能网联示范区将不再遥远。

此外，了解到，首批开工的60个项目中，包含5G基建、智慧未来住区、智慧医院、智能交通等在内的“新基建”项目33个，总投资264亿元；智能节日大道、华强北科技时尚文化特色街区等在内的“新消费”项目6个，总投资70亿元；国际量子研究中心、深圳市合众清洁能源研究院等在内“新科技”领域项目16个，总投资38亿元；未来通信高端器件制造业创新中心、深圳智能制造中心等“新制造”项目5个，总投资37亿元。这60个项目相辅相成、形成规模，其所在产业也相互支撑、协同促进，将有力带动福田区全面发展。

今年高校毕业生就业期待有哪些？

渴望从事IT互联网行业 月薪期待值5000元左右

羊城晚报讯 记者沈婷婷

报道：4月23日，智联招聘公布大学生就业力报告显示，期望去北京、广州、成都、上海、深圳等城市就业的学生比例最高，深圳排名全国第五。此外，毕业生期望薪酬的分布情况，主要集中在5000元—6000元和4000元—5000元两个区间。

大学毕业季在即，中国人民大学中国就业研究所联合智联招聘公司近期通过网络问卷对大学生群体进行了在线调查。从期望就业城市来看，一线、新一线城市及部分省会城市成为毕业生首要选择。具体来看，北京、广州、成都、上海、深圳、杭州、南京、西安、重庆、郑州等是学生最期待去的10个城市，这些城市的知名企业数量及就业机会较多，

同时人才竞争也相对激烈。另外，一些二线城市，例如石家庄、沈阳、太原、南宁、长春、呼和浩特、南昌等，这些城市以省会城市为主，近年来发展迅速，也逐渐成为毕业生期望就业的首选之地。

从期望就业行业来看，毕业生更倾向于新经济行业就业。具体来看，期望就职于IT/通信/电子/互联网/文化/传媒/娱乐/体育/商业服务/咨询/财会/法律/广告/金融业等行业的比例相对较高，这些行业主要为新经济行业，薪酬待遇优厚，科技含量较高，发展空间较好，与当下新一代求职者择业需求相契合。薪酬方面，毕业生的期待值主要集中在5000元—6000元和4000元—5000元两个区间，经测算平均期望薪酬约6930元。

诱使被害人投资虚拟纪念币，诈骗1360余万元

76名被告人被判有罪

羊城晚报讯 记者沈婷婷

报道：23日，深圳市人民检察院发布消息称，该院提起一起电信诈骗案，76名被告被判有罪。其中，主犯林卫民被判处12年有期徒刑，其余75人均为以诈骗罪定罪处罚。据悉，这是深圳市检察院近年来起诉人数最多的一宗电信诈骗案件，全部涉案人员均被提起公诉、均被判处有期徒刑，且绝大部分被告人都是90后。

2018年初，以林卫民为首的电信诈骗团伙，购买了虚拟交易纪念币的“香港隆升”平台软件，假借一家未经工商登记注册的公司名义运营。他们通过微信群，诱使被害人下载该软件交易纪念币，然后通过内部操控纪律币上涨来骗取钱财。此外，他们还将该平台软件出租，按诈骗所得的一定比例收取平台的使用费及维护费。

该公司设立了三个市场部，下设若干小组，另设立操盘部。各部经理和小组长带领业务员控制多个微信号，冒充“美少妇”“中年成功男人”“职业炒股者”等虚假身份，添加被害人好友，并拉入微信群。微信群内除被害人外，其他人均系公司内部人员。

在微信群里，业务员假扮投资者，虚构自己买卖股票和纪念币的获利情况，迷惑被害人并烘托气氛，即所谓“炒群”。经理再

诱使被害人下载“香港隆升”平台软件交易虚拟纪念币。在被害人买入后，操盘人员控制纪念币涨跌，先让被害人小有盈利，以诱惑其追加投入，再制造多次停顿，造成客户巨亏。

为防止被害人意识到被骗而报警，在亏损比例达到七成左右时，公司打开涨停，群主骗其离场。微信群里其他人也纷纷表示自己巨额亏损，以此迷惑和安抚被害人情绪。短短两个月，该案已有68名被害人，遍布全国各地，诈骗总金额1360余万元人民币。

记者了解到，办理该案的检察官余宏文整理出288页近15万字的审查报告，深圳市中级法院在大审庭开庭审理了该案，仅出席法庭的辩护人就达102人，众多被告人家属及群众旁听了庭审。

对于此案检察官说道，“处于最低层级的业务员，大部分都是90后，有的刚大学毕业，有的还在学校，有的是夫妻、兄妹、情侣一起参与进来，有的还身带残疾……令人痛心的是，有的被告人参与犯罪，冒充各种身份对客户进行各种诈骗，甚至还相互交流学习诈骗客户的经验，乐此不疲。但也有一些被害人良知未泯，在认识到自己误上贼船时，有离职的念头，甚至能告诉客户这是骗局，表现出改恶向善之心。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 湛晓茸/校对 林霄

今日
关注

羊城晚报讯 记者王俊报

道：4月23日是第25个世界阅读日，当天11时，深圳第五届“共读半小时”活动正式启动。不同以往，今年“共读半小时”首次联动湖北，粤鄂澳三地近150家图书馆，超过430个共读点参与其中。琅琅书声响彻粤鄂澳上空，四城打破时空界限，共赴一场春日“云相逢”。

特别的是，今年“共读半小时”还首次引入“AR”技术，在深圳图书馆设置线上共读总会场，同步以AR技术实现线上共读。在位于深图的AR线上总会场，深圳援助湖北医护人员代表共读“春之愿”，由领读人龙际银、龙翔父子与何方、彭靖程母女朗读《安心家书》节选。远赴一线的医护人员与他们的亲友之间浓浓的思念，凝结在深圳人民与湖北人民携手同心、共同抗疫的深厚情谊里。

此外，为了致敬“最美逆行者”，深圳图书馆还专门为抗疫做出突出贡献的深圳援助湖北医护人员和深圳一线医护人员献上一张特殊意义的“图书馆之城”读者证的市民都可关注“深圳图书馆”微信公众号报名。

深圳首次联动湖北，粤鄂澳共同举办“共读半小时”活动 三地“云相逢”共品书香

的形式，与公众一起传递阅读的声音，播种春天的希望。粤鄂澳三地近150家图书馆，超过430个共读点参与其中。琅琅书声响彻粤鄂澳上空，四城打破时空界限，共赴一场春日“云相逢”。

特别的是，今年“共读半小时”还首次引入“AR”技术，在深圳图书馆设置线上共读总会场，同步以AR技术实现线上共读。在位于深图的AR线上总会场，深圳援助湖北医护人员代表共读“春之愿”，由领读人龙际银、龙翔父子与何方、彭靖程母女朗读《安心家书》节选。远赴一线的医护人员与他们的亲友之间浓浓的思念，凝结在深圳人民与湖北人民携手同心、共同抗疫的深厚情谊里。

此外，为了致敬“最美逆行者”，深圳图书馆还专门为抗疫做出突出贡献的深圳援助湖北医护人员和深圳一线医护人员献上一张特殊意义的“图书馆之城”读者证的市民都可关注“深圳图书馆”微信公众号报名。



世界读书日深圳中心书城内亲子共读场景 羊城晚报记者 王磊 摄